

张斌事件引发形象危机 在央视当主持人要坚强?



相关链接

央视主持人 形象危机事件簿

赵忠祥“情债门”风波:2004年4月,自称曾在中央电视台做过保健医生的饶颖状告赵忠祥拖欠治疗费,与欠款案同时立案的还有一起“人身损害赔偿案”。

黄健翔陷入“解说门”:2006年6月27日,世界杯1/8决赛最后时刻,意大利左后卫格罗索在禁区内赢得点球机会,央视著名解说员黄健翔奉献了极具激情也颇具争议的解说。

海霞受责:2007年7月,央视新闻频道关注淮河的特别节目中,海霞在连线王家坝现场的记者时,面带微笑略有些激动地问道:“我看到大坝周围有很多围观的群众,都带着过年的心情,是这样吗?”事后,相关帖子迅速传遍各大网站、BBS,众多网友纷纷跟贴,多数人表示海霞的错误难以原谅。

毕福剑走穴:2007年11月24日,沈阳某富商结婚,不但动用38辆悍马迎亲,还邀请毕福剑担任司仪。由于央视明令禁止主持人走穴,事情曝光后,毕福剑受到舆论的谴责。

| 有此一说 |

再好的主持人也是人

小时候看武侠片,看那些大侠们行走江湖,大口吃肉大碗喝酒,就有一点小小的疑惑,他们喝酒吃肉怎么不用埋单?看他们轻马裘衣纵横四海,就是不见哥几个打工挣钱。琼瑶阿姨的爱情剧也揉不得一点沙子,哪怕是女主角上个卫生间,也不可能让你观众看到的。这不破坏美好的气氛么!

又好比两个刚谈恋爱的小情人,孔雀开屏似的,你看到的都是我的好,我眼里也全是你的美。“央视主持人”就是如此一只孔雀,只让我们欣赏他们的光鲜,幕后的大量镜头却被剪辑掉了。

但是,说到底孔雀不开屏的时候更多。归结到主持人的身上,那就是他们的私生活。私生活是什么?是他们柴米油盐的现实,他们脱下面罩后的辛酸苦闷,他们的婚姻、感情——包括感情的变迁。

谁规定了主持人就必须压抑自己,不能有七情六欲见异思迁?人家克林顿的“拉链门”事件闹得宇宙皆知,也不妨碍他作为总统的能力呀。说白了,这只是一个惯性的意识形态问题。原因是老百姓一直跟“央视主持人”距离太远,遥不可及。似乎心目中带“央”字的都是不容置疑的正派角色,白玉无瑕,完美一统的。但凡沾上这个称呼,似乎都是不可高攀、不可逾越。不得不感叹,“央视主持人”这个称呼,长久以来被赋予了太多的道德意义,附加了太多的完美主义色彩,增添了太多的想象元素。

主持人的完美只能说明节目的成功、观众的认可度。怎么可能将他的工作和他的私生活混为一谈?再好的央视主持人,他还是一个人。跟咱们普通人一样的人。
本报综合报道

同情派

“个人形象=公众形象”不公平

龙勇(重庆电视台《龙门阵》主持人)

作为同行,我真是很关注央视的主持人。人无完人,央视主持人不可能做到在生活中也那么完美无瑕,我觉得观众应该分清名人的公众形象和个人形象。

张斌、老毕在专业主持上没话说,黄健翔也很棒。只要他们不违背大多数公众的道德观,在公众形象上或者说是专业上是优秀的,这就够了!个人形象方面,那是主持人自己的事。我们不能将主持人的个人形象和他的公众形象相比较,那不公平。

央视主持人的形象危机,说到底还是因为现在强大的媒体力量。要知道,在媒体强大之前,主持人本我是被掩盖了的。现在传媒将主持人的本我一点点地呈现给观众,是件好事,但如果是恶意的呈现,则会对主持人这个行业的公信力造成伤害。

我觉得,媒体人可以监督主持人,但监督心态一定要放平和,不能老以吸引眼球为目的。反过来,作为主持人,一个公众人物,也应该尽量完善自己的私生活,为公众做出榜样。

反对派

以权谋私绝对该打击

张小路(媒体娱乐记者)

作为媒体人,我相信无风不起浪这句话。央视主持人也有没绯闻的,不是吗?要做好公众人物,关键是要做好人。现在不是都在说德艺双馨吗?只有在生活中力求完美的名嘴,其职业生命才会长久。

我知道,有人会说媒体苛刻,人无完人,不能老拿央视主持人开涮。但试想一下,若没

了媒体的监督,主持人就永远是一个“神”,没人知道他会不会利用自己的权力做一些勾当。现在生活中诚信渐渐缺失,必须要有这样的监督!例如,张斌老婆的做法,简直就是利用自己的权力谋私利,因为她知道这个平台的重要。作为女人我同情她,但作为职业人,我鄙视她。

学者观点

大众赋予他们太多期望

张进辅(西南大学心理学与社会管理研究中心教授)

在传统观念中,央视主持人就是完人。大众赋予了他们太多期望与社会责任。有时候,他们的形象与行为甚至可以代表一个国家。所以一旦他们的个人形象出了问题,马上会引起轩然大波。

在央视做主持人要坚强

虞吉(西南大学新闻传媒学院副院长)

如果是在美国,黄健翔事件根本就不会发

生。为什么?因为美国不是中国。这当然是一个冷笑话。我说这个笑话的意思是,央视主持人连续发生的形象危机很大程度上是体制造成的。你说老毕走个穴,有多大的错?央视主持人的权威性带有强烈的中国特色。

我觉得央视主持人更应该明白这种中国特色带给自己的荣誉和烦恼。特别是在媒体愈加强大的现在,除了洁身自好,央视主持人没有别的出路。或者说应该明白“树大招风”这个道理。既然你在这个平台上得到了荣誉,就应该付出相应的代价,这个代价包括,你必须遵守工作中的规章制度,必须要承受媒体的关注,被放大的生活,甚至一些恶意的中伤。

最新进展

胡紫薇可能会被北京台辞退

大闹央视会场后,胡紫薇的手机一直处于关机状态。其实胡紫薇在闹事之前,就因主持的节目涉及制作假新闻,已被北京台要求先停职回家休息,如今又因和张斌的情感问题闹得满城风雨,令所在的北京台形象大受打击。目前赋闲在家的她,将面临单位的严厉处罚,甚至可能会被辞退。

1月4日15时28分,许久没有更新博客的胡紫薇发表新文章,愤然写道:“我们一辈子都在一起。我们下辈子,下下辈子都在一起。如果你是水,我愿意做只在你心里游的鱼。如果你是天,我愿意做一直只在你怀里飞的鸟。如果你只愿意做你自己,我就永远做你背后的女人!这是曾经的誓言,现在想来是多么可笑又可悲!我只是你背后曾经的一个,那一队女

人还有多少?一切需要结束,也必须结束……就在这个清冷的冬天。”字里行间不难看出,胡紫薇难以接受张斌的背叛和欺骗,自言只是张斌背后曾经的一个女人,她问对方“那一队女人还有多少”,直指自己曾深爱的丈夫绯闻女人众多。

事业和感情接连遭受打击,很多人都担心胡紫薇情绪崩溃。也有很多人好奇:作为著名主持人的胡紫薇,她的举动让人难以想象她是拥有金融硕士学位的高才生。有网友爆料,胡紫薇之所以如此冲动,是因为在此两小时前,胡紫薇曾遭到了第三者的殴打,胡紫薇报警,而张斌一直不肯到场,此事让胡紫薇气愤不已,所以冲进了央视的新闻发布会现场,但此事尚未得到当事人证实。

张斌停职反省等待央视内部处罚

事件男主角张斌26岁就当上了体育频道的制片人,出事前的职位是央视体育频道副主任兼频道总监助理,但胡紫薇这一闹,个人形象遭到毁灭性打击。据悉,央视高层对张斌事件非常震怒,主持人的丑闻连带央视的自身形象也受重挫,因此张斌在家停职反省,等待央视内部惩处。记者从知情人士处获得确认,事发之后张斌一直未在央视内部露面,按照央视内部规定,目前事件的调查到处理仍在进

行中。不少网友也发出声援:“像张斌这么优秀的电视人才,如果因此辞职离开央视,不仅让其个人前途毁于一旦,也会让央视的奥运报道受到打击。”因此希望央视放“张”一马。

此外记者从央视了解到,对于这起突发事件,央视安保部门的能力受到很大质疑,相关人员受到严厉批评。而央视领导表示,在以后的重大活动中,必须加强安全保卫工作,以避免意外事件再次发生。
据《重庆晨报》

作为国家级电视台,央视一直被尊为电视界的老大。和湖南卫视等相比,央视给人的印象是严肃、认真、规矩多。然而,头顶央视光环的“名嘴”们,在去年掀起了一起又一起地震级的新闻话题。从“解说门”、“走穴”到“桃色绯闻上榜”,越来越娱乐化的新闻背后,其实显示着央视主持人在公众心目中的形象危机。

近日,北京电视台当家主持胡紫薇不顾公众形象,强行上台惊爆其丈夫——中央电视台《体育频道》主持人张斌的婚外情,让央视主持人形象再次深陷泥潭。昨日,重庆电视台的同行、学者纷纷表达了自己对此事件的看法。有学者表示,央视主持人的形象危机实际是央视体制造成的,在央视当主持人要坚强。



这张和胡紫薇的恩爱照片现在反而让张斌的形象陷入更大的危机